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ΠΡΟΣ:  

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 

Περραιβού 20 & Καλλιρρόης 5, 117 43 Αθήνα 

Υπόψη κ. Διευθύνοντος Συμβούλου, κ. Α. Μάνου 

 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

Δυρραχίου 89 & Κηφισού, 104 43 Αθήνα 

Υπόψη: κ. Προέδρου & Διευθύνοντος Συμβούλου, κ. Μ. Μανουσάκη 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 

Πειραιώς 132, 118 54 Αθήνα 

Υπόψη: κ. Προέδρου, Δρ. A. Δαγούμα 

 

Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 22019 

Αθήνα, 05.09.2022 

 

Θέμα: Χορήγηση των απαραίτητων δεδομένων στους προμηθευτές ενέργειας για τον 

υπολογισμό των Χρεώσεων Χρήσης του ΕΣΜΗΕ που έχουν τεθεί σε ισχύ από 01.09.2022  

 

Σχετ.:  α. Απόφαση ΡΑΕ 1001/2021 – Εγχειρίδιο Χρεώσεων Χρήσης Συστήματος του Κώδικα 

Διαχείρισης του ΕΣΜΗΕ (ΦΕΚ 6256/Β’/27.12.2021) 

β. Απόφαση ΡΑΕ 643/2022 – Έγκριση Χρεώσεων Χρήσης ΕΣΜΗΕ (ΦΕΚ 4090/Β’/30.07.2022) 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) επιθυμεί να 

επισημάνει την ανάγκη έγκαιρης χορήγησης στους προμηθευτές ενέργειας, εκ μέρους της ΔΕΔΔΗΕ 

Α.Ε. και της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., των απαραίτητων δεδομένων για τον υπολογισμό των Χρεώσεων Χρήσης 

του Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ), που έχουν τεθεί σε ισχύ 

από 01.09.2022 κατ’ εφαρμογή των Αποφάσεων ΡΑΕ 1001/2021 και 643/2022. 

Συγκεκριμένα: 

• Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις ενότητες 4.1 και 4.2 του Εγχειρίδιου Χρεώσεων Χρήσης 

Συστήματος του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΣΜΗΕ, για τον υπολογισμό της μηνιαίας Ισχύος 

Χρέωσης Χρήσης Συστήματος και κατ’ επέκταση της μηνιαίας Χρέωσης Χρήσης Συστήματος 

(ΧΧΣ) καταναλωτών Υψηλής Τάσης (ΥΤ) και Μέσης Τάσης (ΜΤ) καθώς και των 

Τηλεμετρούμενων Καταναλωτών που συνδέονται στη Χαμηλή Τάση (ΧΤ), είναι απαραίτητη η 

χορήγηση στους προμηθευτές ενέργειας, σε μηνιαία βάση και ανά Πελάτη των ανωτέρω 

κατηγοριών, του μέσου όρου των ογδόντα (80) μέγιστων 15-λεπτων καταναλώσεων (MWh) 

που εμφανίζονται στις αντίστοιχες Περιόδους Μέγιστης Ζήτησης Συστήματος. 

• Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ενότητα 3.3 του Εγχειρίδιου Χρεώσεων Χρήσης Συστήματος 

του Κώδικα Διαχείρισης του ΕΣΜΗΕ, αναφορικά με την εφαρμογή εκπτώσεων σε καταναλωτές 
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ΥΤ και ΜΤ, είναι απαραίτητη η χορήγηση στους προμηθευτές ενέργειας, του ποσοστού 

έκπτωσης ανά Πελάτη ΜΤ και ΥΤ. Κατ’ ελάχιστο, προκειμένου οι προμηθευτές να είναι σε θέση 

να προβούν οι ίδιοι στο υπολογισμό των εκπτώσεων, είναι απαραίτητο να τους χορηγηθούν, 

ανά Πελάτη ΜΤ και ΥΤ που πληροί τα κριτήρια εκπτώσεων, ο μέσος όρος τόσο της συνολικής 

ετήσιας κατανάλωσης όσο και του υπολογιζόμενου Συντελεστή Φορτίου για τα έτη Ν-2 και Ν-

1 (όπου Ν το έτος εκπόνησης της εκάστοτε μελέτης) ή τα αντίστοιχα δεδομένα που ορίζονται 

στη συγκεκριμένη ενότητα του Εγχειριδίου σε περιπτώσεις νέων Καταναλωτών για τους 

οποίους δεν είναι διαθέσιμα πλήρως τα εν λόγω στοιχεία. 

Διευκρινίζεται ότι καθώς οι προμηθευτές τιμολογούν τους καταναλωτές πριν τη λήψη των αρχείων 

ανάλυσης χρεώσεων, τα ανωτέρω δεδομένα θα πρέπει να ενσωματωθούν στη γραμμογράφηση 

του αρχείου λήψης μετρήσεων των καταναλωτών (active_15min-YEAR-MM-XXXXXX.csv και 

reactive_15min-YEAR-MM-XXXXXX.csv). Στο πλαίσιο αυτό, είναι αναγκαίο οι προμηθευτές να 

ενημερωθούν εγκαίρως για τη νέα γραμμογράφηση του συγκεκριμένου αρχείου, προκειμένου να 

προβούν στις απαραίτητες προσαρμογές των συστημάτων για την τιμολόγηση των καταναλωτών. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι προσωρινές Χρεώσεις Χρήσης του ΕΣΜΗΕ έχουν τεθεί σε ισχύ για 

καταναλώσεις από 01.09.2022, παρακαλούμε για τις ενέργειες σας και παραμένουμε στη διάθεση 

σας για οποιαδήποτε συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

____________________________ 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


